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1. feladatlap
FELADAT MEGOLDAS PONTSZAM
1 interneten/vilaghalon 1
’ kép/foto/fénykép 1
5 a) publicisztikai 1
’ b) C 1
a) PL.: Igen, mert figyelemfelkelté vagy témamegjeldld. 1
Vagy ugyanez masképpen.
b) Véljon a kerékpar/a kerékparozas igazi szenvedélylinkké. 1
Vagy ugyanez masképpen.

3. c) Az elsé mondat tényfeltaras (elkényelmesedtiink, falhoz allitottuk 2
a kerékparunkat), az utols6 mondat a kerékparozas legfontosabb
hozadékara mutat ra (feltéltédiink, a vilag is mas képet mutat)
vagy ellentét, illetve a két tartalom dsszehasonlitasa.

Vagy mas megfeleld.
A bringazas remek alkalom arra, hogy egyitt legyen a csalad. 2

4 Es végiil ne feledjiik, az utcan, az utakon mindig lesz olyan bringas,

) aki kedvesen rank mosolyog.
Minden helyes mondatért 1 pont jér.
4.és 5. rész

5. A két rész megnevezéséért jar az 1 pont.

Ko6z06s csaladi program. Vagy ugyanez masképpen. 1
6. H, H, I 3
7 ellentétes 1
' tehat 1
8 a) szokasunkka valik Vagy mas megfelelé. 1
| b) hatalmas energiabedobassal 1
Minden kezdet nehéz. 1

9. csiga, nyul 1

A két beirt allatnévért jar az 1 pont.
a) bringa, bicikli, drotszamar, kétkereki 2

10 Vagy mas megfelels. Minden 2 j6 megoldas 1 pont.

' b) pattanjunk nyeregbe 1
guruljunk ... két keréken/a munkahelylnkre/munkaba 1
11 Pl. ..., az jél birja a sportolast, az eréfeszitést. Vagy mas megfeleld. 1
' PI. ..., aki minden megtesz a célja eléréséért. Vagy mas megfelel6. 1
12, a) B., E 2
b) divatosak 1
T K J R 2
13. Alap /os /abb /an

Minden 2 j6 megoldas 1 pont.

14, a) divattervez6k 1




P121-A221-1-3

15.

alakitjak, ige

Otletesen, médhatarozo
fénév, birtokos jelzé
Minden j6 megoldas 1 pont.

16.

Ujabban esében is hordhat6 anyagokkal kisérleteznek.
Itt az ideje (annak), hogy Ujra el6vegylk a drotszamarat.
A helyes atalakitas 1-1 pont, a korrekt helyesiras 1 pont.

17.

életbe
kdzlekedésben
tomegkozlekedéssel

18.

mondta
Allitasaban...
A helytelen javitasokeért 0 pontig pontlevonas jér.

R N T U W |

19.

Tartalom: a mifaji kdvetelményeknek megfeleléen alkotja meg a
torténetet, megfelel cimet ad

Stilus: a szOvegtipusnak valé megfelelés (szokincs, aranyossag,
vilagos fogalmazas)

Nyelvhelyesség: pontos, vilagos fogalmazas, a kdznyelvi normativ
formak hasznalata, a helyesirasi szabalyok kdvetése

Szerkezet: a szerkezeti kbvetelményeknek valé megfelelés, helyes,
logikus szbvegszerkesztés.

Terjedelem: kb. 120 sz06; 10%-kal révidebb szdveg esetében a
terjedelemért nem adhat6 pont.
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2. feladatlap

A) Az iranyitott irodalmi fogalmazas értékelése
A dolgozat témaja: Karatson Gabor Ujsag, tévé, radié c. novellajanak részlete

A jeldlt a dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az alabbiakban
leirtakat.

Ismerteti a szOvegrészlet témajat: 2 pont (ismeret és megértés).

0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti a témat.

1 pont: Felszinesen ismerteti a témat, ill. a részlet tartalmat ismerteti.
2 pont: Jdl, 1ényegre téréen ismerteti a témat.

Pl.: Az ir6 egy csalad térténete révén mutat ra a televizié altalanos térhoditasara a mult szazadban, és
megfogalmazza, hogyan hat ki a tévékészuilék megléte, ill. hianya a csalad életére.

Vagy ugyanez masképpen.

Ismerteti az ir6i elbeszélésmodot: 2 pont (ismeret és megértés).

0 pont: Nem, ill. rosszul ismerteti az iréi elbeszélésmaddot.

1 pont: Felszinesen, ill. csak részben jol ismerteti az iréi elbeszélésmaodot.
2 pont: Jdl, 1ényegre téréen ismerteti az irdi elbeszélésmaodot.

Pl.: Az elbeszél6 egyes szam elsé személyben, a beszélt nyelv fordulatait alkalmazva mondja el a
torténteket. Az ird szerepléit tetteik elbeszélésével mutatja be.

Vagy ugyanez masképpen.

Megfogalmazza, miért nem volt a csaladnak tévéje: 2 pont (alkalmazas és elemzés).
0 pont: Nem vagy rosszul fogalmazza meg az okokat.

1 pont: Csak részben jol ismerteti az okokat, illetve csak az egyiket.

2 pont: Jol megfogalmazza, mindkét okot ismerteti.

Pl.: Két oknal fogva nem volt a csaladnak televiziéja: nem kerdlt ra pénzik, meg nem is kellett nekik,
ugyanis a televizio a csaladfé szerint ,antipatikus®.

Vagy ugyanez masképpen.

Bemutatja a tévékésziléket: 2 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont: Nem, ill. rosszul mutatja be a tévékésziiléket.

1 pont: Felszinesen, ill. csak részben jol mutatja be a tévékésziléket.
2 pont: Jdl, teljességre torekedve mutatja be a tévékésziiléket.

Pl.: A kapott fekete-fehér régi tévékészulék kicsi volt és ,6cska“. Gombjai mar szinte
hasznalhatatlanok voltak: ,A végén mar csak gyufaszalakkal lehetett elinditani, vagy ilyen vékonyabb
ecsetnyelek hegyével”. Végul eljart felette az id6, és felrobbant.

Vagy ugyanez masképpen.
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Megvizsgalja, hogyan viszonyultak a csaladtagok a televiziéhoz: 6 pont (alkalmazas és elemzés).
Egy-egy viszonyulds bemutatasa 2-2 pont.

0 pont: Nem vagy rosszul vizsgélja meg a csaladtag viszonyulasat.
1 pont: Felszinesen, ill. csak részben jol vizsgélja meg a viszonyulast.
2 pont: Jdl, teljességre torekedve vizsgélja meg a viszonyulast.

Pl.: A férj kezdetben nem lelkesedett a televizi6zasért, egy ideig a csalad egyedul 6t tartotta
tévéellenesnek, és 6 ez ellen a meglatas ellen nem is tiltakozott. Késébb szivesen megnézett egy-egy
jo filmet: ,Kereken kimondtam azonban, bizonyos filmekre éppen én direkt hogy spérolok.”

Vagy ugyanez masképpen.

Pl.: A feleség barmit szivesen nézett, § lelkesedett leginkabb, ,a dolgot a leginkabb & partfogolta“,
barmit megnézett: krimisorozatot, interjukat, megemlékezéseket, ,az ilyesmiket Fanny mind szereti*.
Szereti a k6zOs tévézést: ,Dbljiink oda és nézzlik négyen egyiitt.”

Vagy ugyanez masképpen.

Pl.: A gyerekek sokkal szigorubban itélték meg a televizidzast: ,Erkdlcsi kérdésekben nalunknal 6k
SOkkalta szigorubbak, masban is, nemcsak ebben®. A tévézést elitéliék, édesanyjuk rajongasat
»Szeretettel megmosolyogtak®, mignem aztan egy-egy sportesemény kozvetitésekor 6k is érakat ultek
a késziilék el6tt.

Vagy ugyanez masképpen.

Kifejti, mi a k6z6s a viszonyulasukban: 2 pont (alkalmazas és elemzés).
0 pont: Nem vagy rosszul fejti ki a k6z6s vonast.

1 pont: Felszinesen, ill. csak részben ol fejti ki a k6z0s vonast.

2 pont: Jdl, teljességre torekedve fejti ki a kézos vonast.

Pl.: A csaladnak nem hianyzott a tévé, de amikor ajdndékba kaptak egyet, lassan mindegyik csaladtag
megszerette. Végul ki-ki, érdeklédésének megfeleléen, képes volt t6bb orat is a készllék elétt tdlteni.
Eletiik részévé valt. Az dcska késziiléket mindenki szerelgette, és akaratlanul is rontott rajta, mignem
felrobbant. A csalad ezt tudomasul vette, és hogy ki idézte ezt eld, ,sohasem der’ilt ki, nem is nagyon
nyomoztuk®, Hidnya nem okozott szamukra kildndsebb megrazkdodtatast.

Vagy ugyanez masképpen.

Megfogalmazza, melyik csaladtag allaspontja all hozza a legkozelebb: 3 pont (szintézis és
értékelés).

0 pont: Nem fogalmazza meg véleményét.

1 pont: Felszinesen fogalmazza meg véleményét.

2 pont: Kevésbé meggy6z6en fogalmazza meg véleményét.

3 pont: Jol, meggy6zben fogalmazza meg véleményét.

A jelblt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékelS tanar netan nem ért egyet a
megfogalmazottakkal.

Kifejti véleményét a tévé nélkiil éini ma mar nem lehet allitasrél: 3 pont (szintézis és értékelés).
0 pont: Nem fejti ki véleményét a kérdésrol.

1 pont: Felszinesen fejti ki véleményét a kérdésrél.

2 pont: Jol, de kevésbé meggy6zden fejti ki véleményét a kérdésrél.

3 pont: Teljességre torekedve, meggy&z&en fejti ki véleményét a kérdésrol.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékeld tanar netén nem ért egyet a
megfogalmazottakkal.
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B) A kevésbé iranyitott irodalmi fogalmazas értékelése
A dolgozat témaja: Kélnay Adél Kedves naplom! c. elbeszélésének részlete

A jeldlt a dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az alabbiakban
leirtakat.

Ismerteti a szovegrészlet témajat: 2 pont (ismeret és megértés).

0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti a témat.

1 pont: Felszinesen ismerteti a témat, ill. a részlet tartalmat ismerteti.
2 pont: Jol, Iényegre toréen ismerteti a témat.

Pl.: Az iron6 egy kamaszlany apro-cseprd 6romeit és banatat abrazolva mutatja be a serdilékortak
lelkivilagat, a rajuk jellemzé gyakori hangulatvaltast, és ezaltal mutat ra a felnétté valas folyamatanak
Osszetettségére.

Vagy ugyanez masképpen.

Ismerteti az iréi elbeszélésmaddot: 2 pont (ismeret és megértés).

0 pont: Nem, ill. rosszul ismerteti az iréi elbeszélésmaodot.

1 pont: Felszinesen, ill. csak részben jél ismerteti az ir6i elbeszélésmadot.
2 pont: Jdl, 1ényegre toréen ismerteti az irdi elbeszélésmaodot.

PlL.: Az irond naplo formajaban szélaltatja meg szerepldjét, igy az elbeszélé egyes szam elsé
személyben, a beszélt nyelv fordulatait alkalmazva mondja el, hogyan éli meg 6nmagat és a kortlotte
levé vilagot.

Vagy ugyanez masképpen.

Megvizsgalja a szereplé harom fontosabb élményét: 6 pont (alkalmazas és elemzés). Egy-egy
élmény 2-2 pont.

0 pont: Nem vagy rosszul vizsgalja meg a szerepld élményét.

1 pont: Felszinesen, ill. csak részben jél vizsgalja meg az élményt.

2 pont: Jdl, teljességre torekedve vizsgélja meg az élményt.

Pl.: Az elbeszél6 végre megérte, hogy magyartanara, aki eddig nemigen méltatta figyelemre,
megdicsérte egy versét. Kdlteményét annyira jonak talalta, hogy fel is olvasta az osztalynak. Tanara
eléadasaban még neki is jobban tetszett, mint amikor irta. Osztalytarsai tetszését is elnyerte, s
egyikik még kiloén gratulalt is neki.

Vagy ugyanez masképpen.

Pl.: Az elbeszélével, akinek valdszinlleg nemigen akad baratndje az osztalyban, uUjabban szivesen
beszélget egyik osztalytarsa, Nora, akinek kilonben teljesen mas a barati kore. A lany akkor sem
fordul el téle, ha kettejikhdz odalépnek a baratndi: ,akkor sem raz le, nem mutatja, hogy terhére
lennék”.

Vagy ugyanez masképpen.

Pl.: Az elbeszélének megtetszett egy negyedikes, lengyel szarmazasu fiu, aki ,annyira mas, mint a
tébbi“. Titkat éppen meg akarta osztani Noéraval, amikor az elmondta neki, hogy megismerkedett egy
fival, ,aki hatéssal volt ré“. A leiras alapjan rogton tudta, hogy a lengyel fiarél van szé. igy aztan nem
beszélt az érzéseirél, és megfogadta, nem is gondol ra.

Vagy ugyanez masképpen.
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Kifejti, hogyan érez egyes esetekben: 6 pont (alkalmazas és elemzés). Egy-egy kifejtés 2-2 pont.
0 pont: Nem vagy rosszul fejti ki a szerepl6 érzéseit.

1 pont: Felszinesen, ill. csak részben jol fejti ki a szereplé érzéseit.

2 pont: Jol, teljességre torekedve fejti ki, hogyan érez a szerepld.

Pl.: Az elbeszél6 megdrult a dicséretnek, és ugy érzi, tandra most masként néz ra, ,olyan elismeréen®,
bar ,ebben is érzédétt valami banté“ Ugy véli ugyanis, mindeddig tanara egyaltalan nem nézett ki
bel6le semmit, ,s most nem gy6z csodalkozni a tévedésén”. Sajat versét hallgatva megelégedettség
tolti el, és orul, hogy osztalytarsainak is tetszik a kdlteménye.

Vagy ugyanez masképpen.

Pl.: Néra érdekl6dését 6szintének érzi. Kdézeledésének egyrészt oril, masrészt viszont zavarban van
miatta. F6éleg akkor, ha Néra baratndi is csatlakoznak hozzajuk. llyenkor otthagyja 6ket, mert ,amirél
és ahogy 6k beszélgetnek, ahhoz mar semmi kézém*. llyen esetekben rossz érzés tolti el, és
kiilénosebb ok nélkil ,elhagyatottnak és szerencsétlennek” érzi magat.

Vagy ugyanez masképpen.

Pl.: Amikor megtudta, hogy Noéranak ugyanaz a fiu tetszik, szomoru és csalédott volt: ,Megint
O6sszeddlt egy tornyom, mielétt felépitettem volna“. Azzal vigasztalta magat, hogy ,jobb is igy“, ugyanis
ha szerelmes, az mindig ,olyan sz6rny(*, nincs nyugta, nem tud enni, ,de még gondolkozni sem".

Vagy ugyanez masképpen.

Megfogalmazza véleményét a szerepl6rdl: 3 pont (szintézis és értékelés).
0 pont: Nem fogalmazza meg véleményét.

1 pont: Felszinesen fogalmazza meg véleményét.

2 pont: Kevésbé meggy6z8en fogalmazza meg véleményét.

3 pont: Jol, meggy6z6en fogalmazza meg véleményét.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékeld tanar netédn nem ért egyet a
megfogalmazottakkal.

Kifejti, szerinte mi a legszebb, illetve a legnehezebb a kamaszkorban: 3 pont (szintézis és
értékelés).

0 pont: Nem fejti ki véleményét a kérdésrol.

1 pont: Felszinesen fejti ki véleményét a kérdésrol.

2 pont: Jol, de kevésbé meggy6z6en fejti ki véleményét a kérdésrol.

3 pont: Teljességre térekedve, meggybzben fejti ki véleményét a kérdésrol.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékeld tanar netédn nem ért egyet a
megfogalmazottakkal.

Az irodalmi dolgozat nyelvezetét a szakmai érettségi tantargyi vizsgakatalégus alapjan értékeljuk
(nyelvhelyesség: 4 pont; stilus: 2 pont; szerkezet: 2 pont).



